

Rozpis svätých omší, Šestnásta nedeľa cez rok

Pondelok 22.7.	Sv. Márie Magdalény <i>spomienka</i>	Podhradová	18:00	ZBP pre Ladislava a Alžbetu
		Rozália	16:00	+ Fedor, Magdaléna
Utorok 23.7.	Sv. Brigity, rehoľníčky a patrónky Európy <i>sviatok</i>	Podhradová	18:00	+ Anna
		Rozália	16:00	+ Darina
Streda 24.7.	<i>féria</i>	Podhradová	18:00	ZBP pre Máriu
		Rozália	16:00	ZBP pre Máriu, Gabrielu, Danu
Štvrtok 25.7.	Sv. Jakuba, apoštola <i>sviatok</i>	Podhradová	18:00	+ Štefan
		Rozália	16:00	+ Ján, Ján, Andrej, Zuzana
Piatok 26.7.	Sv. Joachima a Anny <i>spomienka</i>	Podhradová	18:00	+ Anna, Anka
		Rozália	16:00	+ rod. Adamcová, Tomašulová, Gulová
Sobota 27.7.	<i>Sv. omša s platnosťou na nedeľu</i>	Podhradová	18:00	ZBP pre Veroniku
Nedeľa 28.7.	SEDEMNÁSTA NEDEĽA CEZ ROK	Podhradová	8:00	ZBP pre Dominika
			9:00	Na úmysel celebranta
			10:00	ZBP pre Annu, Pavla, Jarmilu
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	Za bohuznámu darkyňu



Apoštol

Informačný list VII.ročník/29/2024

Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice

Dobrovoľný príspevok

21.7.2024

Šestnásta nedeľa cez rok

„Urobte všetko, čo vám povie“.

Dnešnú nedeľu vrcholí hlavná diecézna púť na krásnom mariánskom mieste v Gaboltove. Tisícky veriacich sa tam stretnú, aby ďakovali a prosili. Mnohí prichádzajú k Matke Božej s ružencom v ruke, aby si vyprosili potrebné milosti na jej príhovor. Modlitba ruženca by v živote kresťana mala mať svoje miesto. Aj preto prinášame zamyslenie pápeža Františka na tému radostného ruženca, ktoré predniesol vo Fatime.

Pápež hovorí, že ruženec, je krásna modlitba plná života, pretože nás uvádza do kontaktu so životom Ježiša a Márie. Radostné tajomstvá ruženca nám pripomínajú, že Cirkev môže byť len radostným domovom. Malá kaplnka, v ktorej sa nachádzame (Fatima – kaplnka zjavení), je krásnym obrazom Cirkvi: je pohostinná, bez dverí, lebo Cirkev nemá dvere, preto, aby do nej mohol vstúpiť každý. A aj tu môžeme trvať na tom, že každý môže vstúpiť, pretože toto je dom Matky a matka má vždy otvorené srdce pre všetky svoje deti, pre každého, bez vylúčenia.

Sme tu pod materinským pohľadom Panny Márie, sme tu ako Cirkev, Matka Cirkvi. A práve púť je jej mariánskou črtou, pretože prvá, ktorá sa po Ježišom zvestovaní vydala na púť, bola Panna Mária. Len čo sa dozvedela, že jej príbuzná je tehotná, bola už totiž veľmi

stará, rozbehla sa. Je to trochu voľný preklad, ale v evanjeliu sa hovorí, že „sa ponáhľala“, povedali by sme, že sa ponáhľala s tou horlivosťou pomôcť, byť prítomná. Je toľko vzývaní Panny Márie, ale jedno, ktoré môžeme povedať aj my, keď nad tým uvažujeme, je toto: Panna Mária, ktorá beží, vždy, keď je nejaký problém, vždy, keď ju vzývame, ona neotáľa, prichádza, ponáhľala sa, „Panna Mária náhliaca sa“, páči sa vám to? Povedzme to všetci spolu: Panna Mária Náhliaca sa. Ponáhľala sa, aby nám bola nablízku, ponáhľala sa, pretože je Matka.

V portugalcine hovoríme: apressada - Panna Mária sa ponáhľala. Sprevádza Ježišov život a po zmŕtvychvstaní sa neskrýva, sprevádza učeníkov, ktorí čakajú na Ducha Svätého, a sprevádza Cirkev, ktorá začína rásť po Turícach. Panna Mária, ktorá sa ponáhľala a Panna Mária, ktorá sprevádza, vždy sprevádza, nikdy nie je hlavnou hrdinkou!

Máriino gesto prijatia je dvojité, najprv prijíma a potom ukazuje na Ježiša. Mária vo svojom živote nerobí nič iné, len ukazuje na Ježiša. „Urobte všetko, čo vám povie“, nasledujte Ježiša, toto sú dve Máriine gestá, zamyslime sa nad tým, ona nás všetkých víta a ukazuje na Ježiša, a robí to tak trochu v zhone, v náhlivosti. Panna Mária, ktorá sa ponáhľala, ktorá nás všetkých prijíma

Farár : JCDr. Marek Ondrej, PhD.

prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty

Kaplán : ThLic. Roman Haško, PhD.

Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.

Dekan Teologickej fakulty v Košiciach

Farská kancelária



Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice
PONDELOK - PIATOK : júl - august - po 18:30



0948 29 06 07 , www.svondreja.sk



farnostsvondreja@gmail.com

Pastoračného centra

SK49 0900 0000 0050 4443 9501

Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie

SK17 0900 0000 0051 1082 0766

**Milodar je možné
poslať na účet**



Farnosti sv. Ondreja, apoštola

SK43 0900 0000 0050 4444 0094

Horný Bankov

SK19 0900 0000 0051 1082 1603

a ukazujú nám na Ježiša. Zakaždým, keď sem prichádzame, si to pripomínáme: Mária sa tu zvláštnym spôsobom sprítomnila, aby sa toľké neveriace srdcia otvorili. Ježišovi, svojou prítomnosťou nám ukazuje na Ježiša, vždy ukazuje na Ježiša. A dnes je tu medzi nami, vždy je medzi nami, ale dnes som ju cítil oveľa bližšie. Mária sa ponáhľa.

Priatel'ia, Ježiš nás miluje do takej miery, že sa s nami stotožňuje a žiada nás, aby sme s ním spolupracovali, a Panna Mária nám ukazuje, čo od nás Ježiš žiada, aby sme kráčali životom a spolupracovali s ním. Chcel by som, aby sme sa dnes pozreli na obraz Panny Márie, a aby sa každý z nás zamyslel, čo mi Mária ako Matka hovorí? Na čo mi ukazuje prstom? Poukazuje nám na Ježiša, niekedy aj na nejakú maličkosť, ktorá v našom srdci dobre nefunguje, ale

Sv. Brigita – ďalšia žena ako patrónka Európy

V nastávajúcom týždni slávime sviatok sv. Brigity – patrónky Európy. Ide o jednu zo žien, ktorej sa dostalo tohto významenia. Kto bola táto svätá patrónka pútnikov a v hodine smrti?

Sv. Brigita sa narodila okolo roku 1303 na hrade Finsta pri Uppsale v južnom Švédsku v nábožnej a vzdelanej rodine. Od svojich desiatich rokov veľmi silne prežívala utrpenie Pána Ježiša, najskôr len v myšli, neskôr mala aj mystické vízie. Ako šestnásťročná sa vydala za bohabojného, tichého člena kráľovskej rady Ulfa Gudmarssona. Prvé dva roky svojho manželstva prežili v úplnej čistote a zdržanlivosti. Potom sa im narodilo osem detí. Najmladšia dcéra Katarína je známa ako sv. Katarína Švédska. Ostatné deti tiež žili nábožný kresťanský život. Rodičia sa svedomito o nich starali. Okrem toho nezabúdali na skutky dobročinnosti lásky – veľkú časť svojho

vždy nám ukazuje na neho. Urobme si krátku chvíľu ticha a každý z nás vo svojom srdci povedzme: Matka, na čo mi poukazuješ? Čo ťa v mojom živote znepokojuje? Čo ťa v mojom živote trápi? Čo ťa v mojom živote zaujíma? A ty na to poukazuješ. Na obraze ukazuje na srdce, aby tam Ježiš prišiel, a rovnako ako nám ukazuje na Ježiša, ukazuje aj Ježišovi naše srdce.

Drahí bratia a sestry, precíťme dnes túto prítomnosť Panny Márie, Matky, ktorá nám vždy povie: „Urobte všetko, čo vám Ježiš povie“, ona nám poukazuje na Ježiša, ale aj Matky, ktorá hovorí Ježišovi: Urob to, o čo ťa tento človek prosí. To je naša Matka, naša Panna Mária, ktorá sa ponáhľa, aby nám bola nablízku. Nech nás všetkých požeľná.

Pápež František

majetku rozдали chudobným, navštevovali chorých, šírili dobro, chodili na púte. V roku 1343 alebo 1344 sa vydali na púť do Compostely, do Španielska k hrobu sv. Jakuba. Na ceste späť Brigitin manžel Ulf vážne ochorel. O krátky čas potom zomrel v cisterciánskom kláštore v Alvastre vo Švédsku. Po jeho smrti sa Brigita už nevydala. Zostala žiť jedine pre Boha. Často sa modlievala, písala úvahy a meditácie. Jej mystické zážitky pokračovali, práve na základe nich sa zrodila Kniha zjavení. Počas svojej púte do Compostely spoznala tzv. dvojité kláštory, ktoré sa skladali z mužskej a ženskej časti. Mnisi a mníšky žili samostatne, stretávali sa len v kostole a pomáhali si navzájom len v niektorých prácach. Zvláštnosťou bolo, že predstavenou bola vždy žena ako predstavielka Panny Márie. Na tento spôsob založila Brigita kláštory aj vo

Vätterne v južnom Švédsku, na hrade, ktorý jej daroval kráľ Magnus. Predstavenou bola žena. Rehoľníkov bolo spolu osemdesiatpäť – podľa počtu apoštolov (trinásť vrátane sv. Pavla) a sedemdesiatich dvoch učeníkov. Rehoľníci záviseli od predstavenej vo veciach materiálnych a predstavená spolu so sestrami boli závislé od mníchov vo veciach duchovných. Kláštory sa riadili regulou sv. Augustína. Do tohto kláštora potom vstúpili aj dve Brigitine dcéry, jedna z nich bola Katarína. Brigita pokračovala v písaní meditácií a úvah.

Na jeseň 1349 sa vybrala na cestu do Ríma. Tam zostala bývať viacej rokov. Veľmi ju trápila skazenosť Večného mesta, ako aj to, že pápež nesídlil tam, ale v Avignone. Veľa sa modlila, napomínala, robila pokánie. V roku 1367 sa dočkala veľkej radosti – pápež Urban V. sa vrátil z Avignonu do Ríma. Zanedlho sa však pre nepokojnú situáciu vrátil späť do Avignonu. Brigita mu pre tento krok predpovedala skorú smrť – to sa aj stalo. V Ríme Brigita založila útulok pre švédskych pútnikov a študentov. Navštevovala

nemocnice, starala sa o chudobných. Po dvoch rokoch prišla za ňou aj jej dcéra sv. Katarína Švédska. V roku 1371 odišli spolu na púť do Svätej Zeme. Tam pricestovali v roku 1372 a chodili po miestach, o ktorých tak často Brigita meditovala, ktoré videla vo svojich víziach. Znova precítila utrpenie Spasiteľa. Na spiatocnej ceste vážne ochorela. Choroba pokračovala aj po návrate do Ríma. Päť dní pred smrťou jej Boh zjavil hodinu odchodu z tohto sveta. V predpovedaný deň požiadala o sviatosť, potom sa nechala položiť na dlážku a posypať popolom. Zomrela 23. júla 1373 ako sedemdesiatročná. Pochovali ju v Ríme, no o rok na to ju dcéra Katarína dala previezť do rodného Švédska a uložili ju v materskom kláštore jej rehole vo Vadstene. Keďže nad jej hrobom a na jej príhovor sa dialo veľa zázrakov, už roku 1391 ju pápež Bonifác IX. vyhlásil za svätú. Rehoľa sv. Brigity rástla a zanedlho mala takmer sto kláštorov vo viacerých krajinách. Mnohé však zanikli v období odpadnutia severských štátov od katolíckej Cirkvi.



Dnes je zbierka na Pastoračné centrum.

Prosíme o podporu.

Farské oznamy

- Spovedáme **pondelok, utorok, stredu a piatok** od 17:15, **štvrtok a sobotu** od 17:30.
- Adorácia: **pondelok, utorok, stredu a piatok** od 17:15, **štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- **Prihlášky na 1. sv. prijímanie na školský rok 2024/2025** nájdete v sakristii, alebo na farskej webovej stránke. Deti na 1. sv. prijímanie – 3 ročník ZŠ a staršie.
- **Farská kancelárie je od otvorená od pondelka do piatku od 18:30.**
- **Fotografie** zo slávnosti 1. sv. prijímania a birmovky si môžete vyzdvihnúť v sakristii kostola.

Úprimne ďakujeme za Vašu podporu!



Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!